Цель:
· формирование выразительной речи у детей старшего дошкольного возраста посредством художественно-поэтического слова;

· формирование экологической компетентности дошкольников.

Задачи:
· создать условия для познавательно-речевого и художественно-эстетического развития детей;

· формировать у дошкольников навыки выразительного чтения, артистических умений;

· выявить лучших чтецов среди детей, предоставить им возможности для самовыражения;

· развивать интонационную выразительность  и эмоциональную сферу;

· развивать задатки самоконтроля в поведении детей;

· воспитывать бережное и заботливое отношение к живой природе, любви к родному краю.

Ход мероприятия
Зрители сидят в зрительном зале. Звучит песня «Мы хотим, чтоб птицы пели» Я.Жабко.

Просмотр видеоролика о красоте природы https://www.youtube.com/watch?v=T7XTzGnaKsc
Участники – чтецы заходят под музыку и выстраиваются полукругом.

Ведущий. Добрый день, дорогие ребята и гости! Сегодня необыкновенный день, мы собрались в этом зале на конкурс чтецов, который посвящен прекрасному - природе. Её красоту воспевают музыканты, художники пишут прекрасные картины, а поэты - удивительные стихотворения! Наши конкурсанты будут состязаться в чтении стихов о природе и о том, как бережно нужно к ней относиться. Поприветствуем их дружными аплодисментами. Слайд № 1.
Ни один конкурс не проходит без компетентного жюри, разрешите вам его представить: (ведущий представляет жюри зрителям и участникам конкурса).

Пожелаем всем нашим участникам удачи! Итак, мы начинаем!

Наш конкурс чтецов открывает Дарова Девиясо стихотворением Валерия Чижова «В природе столько красоты!» Слайд № 2.
Продолжит наш конкурс Татунов Максим (Яков Аким «Наша планета»). Слайды № 3-5.
Ведущий. А вы, ребята, знаете, как называется наша планета? (Земля). Молодцы, отгадайте, о чем говорится в этой загадке:

На нём уместилась вся наша Земля:
Моря, океаны, леса и поля.
И северный полюс там тоже найдёшь,
А если захочешь — в руках унесёшь.

Стихотворение Ефима Шкловского «Глобус» прочтет Мельниченко Максим. Слайд № 6.
Ведущий. Человек  должен не только беречь природу, любоваться ее красотой, но и учиться у нее. Чему природа может научить человека, расскажет Рябов Егор («Живой букварь» Владимир Орлов). Слайд № 7-9.
Ведущий. Мы любим свою Землю, ведь она прекрасна! Ее украшают зеленые леса и разноцветные луга. Народная мудрость гласит: «Растения – Земли украшение». Приглашаем Эркан Мелиссу со стихотворением Елены Смирновой «Давайте вместе Землю украшать». Слайд № 10.
Ведущий. Ребята, отгадайте загадку:

Весной веселит,
Летом холодит,
Осенью питает,
Зимой согревает. (Дерево)

Деревья очищают и увлажняют воздух, создают прохладу, дают вкусные, полезные и питательные плоды. Ничто так не восхищает человека, как удивительная красота живого дерева! Мы продолжаем слушать выступления наших конкурсантов и приглашаем:

· Латыпова Юнуса (Алексей Стариков «Я лес люблю») Слайд № 11.
· Горина Михаила (Анатолий Дмитриенко «Деревце») Слайд № 12-13.
· Коваленко Еву (Михаил Исаковский «Вишня») Слайд № 14-15.
Ведущий. Писатель К. Паустовский говорил: «Любовь к родной стране начинается с любви к природе». Мы хотим, чтобы все люди научились любить дом родной, охранять леса родной земли, дружить с красотой! Летом многие из вас будут отдыхать на природе: в лесу, в парках, около водоемов. Сейчас мы проверим, знаете ли вы правила поведения в лесу. Для этого поиграем в игру «А как поступишь ты?». Я буду называть свои действия, а вы отвечать. Если я буду поступать хорошо, говорим «Да», если плохо, то все вместе говорим «Нет»!

Если я приду в лесок
И сорву ромашку? (нет)
Если я конфетку съем
И выброшу бумажку? (нет)
Если разведу костер,
А тушить не буду? (нет)
Если сильно насорю,
А убрать забуду? (нет)
Если хлебушка кусок
На пеньке оставлю? (да)
Если ветку подвяжу,
Колышек поставлю? (да)
За собой мы уберем пакеты, корки, палки,
На полянке и в лесу не должно быть свалки. (да)
Надо нам не забывать за собою убирать
Научись любить природу, и всегда ей помогать! (да)
Чтоб цвели кругом луга краше год от года,
Помнить мы должны всегда мы - друзья природы!

Ведущий. Слайд № 16. Молодцы! Вы хорошо знаете правила поведения на природе. Маленький принц из сказочной повести Антуана де Сент Экзюпери сказал очень важные слова: «Есть такое правило. Встал поутру, умылся, привел себя в порядок - и сразу же приведи в порядок свою планету... Это очень скучная работа, но совсем не трудная». К сожалению эту совсем не трудную работу многие из нас не выполняют.

Читает Емельяненко Юра (Сергей Михалков «Прогулка») Слайд № 17-18.
Ведущий. Мы с вами всегда должны помнить, что природа очень хрупка и ранима. Человек издавна старается покорить, подчинить себе природу. Он столько придумал, чтобы улучшить свою жизнь!

Он создал страшные яды, которые убивают животных и насекомых, изобрел автомобили, которые отравляют воздух выхлопными газами! Человек вырубает деревья, покрывает Землю огромным слоем мусора! Нашей планете угрожает серьезная опасность! Она нуждается в вашей помощи!

Давайте послушаем, что может произойти, если мы не будем заботиться о природе: Жунин  Дима (Анна  Игнатова «Недалекое будущее»). Слайд № 19.
Ведущий. Не только горы мусора могут погубить нашу природу,  неаккуратное обращение с огнем тоже может привести к большой беде.
О том, что может случится, если возникнет лесной пожар, рассказывает в своем стихотворении «Огонь-это не шутка» Татьяна Ефимова, стихотворение прочтет Маша Любавина. Слайд № 20-21.
Ведущий. Природа – это храм. Человек должен научиться жить в мире и гармонии с природой, не разрушать ее хрупкую красоту.

Читает Мокина Вероника (Александр Кардаков «Храм природы»). Слайд № 22.
Читает Семенов Федор Владимир Орлов «Что нельзя купить?». Слайд № 23.
Ведущий. Молодцы, ребята! Это выступление завершает нашу программу, настало время подведения итогов конкурса. Жюри предстоит определить победителей, а это нелегкая задача, ведь в этом зале сегодня прозвучало так много замечательных стихотворений!

А пока жюри совещается, мы предлагаем вам посмотреть небольшой фильм. Этот фильм о нашей природе. А ее можно сравнить с прекрасной и нежной девушкой, к которой нужно относиться трепетно и бережно.

Просмотр видеоролика «Улыбка природы» https://www.youtube.com/watch?v=fismiAcqXOE
Ведущий. Слайд № 24. Ребята, вам понравился фильм? (Ответы детей). Да, ребята, какой будет наша природа, зависит от каждого из нас!
А теперь, друзья, предоставляем слово нашему уважаемому жюри. Объявление результатов, вручение грамот.

Ведущий. Наш конкурс подошёл к концу. Спасибо всем участникам, членам жюри и зрителям!

Конкурс чтецов удался на славу
И думаю, всем он пришелся по нраву!

Дети выходят из зала под музыку.
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